



NEA

Ω! Έχθεσιν άνθών θά έχουμε και πάλι,
θά έκτεθούν μαρούλια, κουκιά και άγκινάρες,
θά έκτεθούν κι' όλίγων Παρνασιδών τά κάλλη,
και μια χαρά θά ήναι κι' αύτή και από τρομάραις.
Έχθέσεις τών άνθών στο θέατρο του Τσόχα,
και γύρω γύρω αύρα κι' ούρητηρίων βόχα.

Και, κάποιος Παρνασιδής, καινούριο φιγουρίνι,
εις τον Παλαιολόγον, θαρρώ, τον Κωνσταντίνον
μνημόσυνο μέγαλ' επρότεινε να γίνη
πρός αίωvian τρέλλαν του Έθνους τών Έλλήνων.
Έκτός του μνημόσυνου και πρότασις δευτέρα
και ταύτου άνδριάντα να στήσουν εδώ πέρα.

Μά έπρεπε άληθεθ' κατόπιν τόσων χρόνων
δυο κόλλυβα να γίνονυ και, εις τον Κωνσταντίνον
που πίστιν και πατρίδα έδωκε και θρόνον,
και Σύλλογος να ήναι κι' επί τών μνημοσύνων,
να ψάλλη τούς σκήπτούχους αυτού του βασιλείου
από του Κόδρου μέχρι του πρώτου Γεωργίου.

Κι' ο κύριος Σαμουήλς, το άνθος τών άνδρίδων,
που έχει φέρει τόσας ως βουλευτής τιμάς,
σκασμένες από βάρη πολιτικών φροντίδων,
έπηγε εις ταιπεριε να κάνει εκδρομάς.
Της αρχαιολογίας τον έσφιξεν θέρως
και θ' ανασκάψη, λέγουν, εις ένα κι' άλλο μέρος.

Κι' ο κύριος Γρυπάρης ο του ύποβρυχιού
με νέας επεφάνη εξαψεις και ορμάς,
κι' ενώπιον και πάλιν αρχών και δημοσίου
στο ύποβρύχιό του θα κάμη δοκιμάς.
Θά τρέξη εδω ήμέραις στα χύματ' από κάτω
και δε θα μείνη τώραισάν κι' άλλοτε στον πάτο.

Άλλ' όμως συμπολιττι, αι τόσαι μας έχθέσεις,
αύτη τών μνημοσύνων και τελετών ή λύσσα,
ο κύριος Γρυπάρης κι' ο βουλευτής της Μέσης,
δέν ξερω πως τυ γέννην να πέφτουν ίσα ίσα
απάνω εις την ώρα, και θά κτισθή ή σπήτι
του σοφωτάτου Χί ού Δούλη Δρομοκρίτη.—

ΣΟΥΡΗΣ



Η ΑΝΑΚΑΛΥΨΙΣ ΤΟΥ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ

ΤΡΑΓΗΔΗ ΣΚΗΝΗ ΕΙΣ ΠΡΑΞΙΝ ΜΙΑΝ

(Δωμάτιον δικηγόρου μετ' επίπλων. Τράπεζα επ' ής μία δικο-
γραφία. Επ' του τοίχου εικόνες. Έφημερίδες, περιοδικά, κώδικες.—
Ο κ. Μπαλτής στηρίζων το μέτωπόν του επί της μιας χειρός σκέ-
πτεται).

ΜΠΑΛΤΗΣ.—"Όλοι επρότειναν κάτι και' εγώ τίποτε! (Έγείρε-
ται) Μά...ρήπως άφησαν τίποτε και για' μ'ας; (Κάθεται) 25
Μαρτίου, έχθεσις άνθών, έχθεσις κειμηλίων, μουσικαι συναυλίας
(Παραφέρεται) χοροί, παραπετάσματα, ματαιότης ματαιο... τί
λέγω;! (ώσει συνερχόμενος) λέγω πολύ καλά!... "Όλα τα
επρότειναν (σκέπτεται)... Και όμως μένουv πολλά ακόμη,
(έγείρεται και επανακάθεται) "Α! Έάν επρότεινα ανασκαφάς εις
το Πολύγωνον... (Απογοητευμένος) Άλλά τί θα βρούμε;...
(Σκέπτεται) "Αν επρότεινα ένα χορόν έλληνικόν εις τας στήλας
του Όλυμπίου Διός; (Μετά ένα σιωπήν) Δέν πάει!... (Περι-
πατεί) Έάν επρότεινα μίαν εκδρομήν εις τον Παργασσόν, ένα συμ-
πόσιον, ένα λαχείον... Άλλά τί λέγω;... Δέν λέγω τίποτε!
(Κάθεται συντετριμμένος) Τίποτε, τίποτε! "Όλα τα επρότειναν οι
αφιλότιμοι! (Καλύπτει το πρόσωπον δια των χειρών και αποναρ-
κωται) αήνης εξεγείρεται ώσει άφυκηθείς) Παλαιολόγος! Πα-
λαιολόγος! "Ο αυτοκράτωρ, ο τελευταίος αυτοκράτωρ... ναί
αυτός... έπεσεν υπέρ πατρίδος... Μνημόσυνον λοιπόν, μνημό-
συνον! (Πηδών, τρέχει έντός του θαλάμου, ανατρέπων τας έ-
δρας, την τράπεζαν, κλπ. Μετ' όλίγων δε πέττει εξηγητημένος)...
Το ήυρα, αλλά... Έ... μπα... έλ... ντεσα!



ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟΝ

Κίνησα να πάω' στο Βώλο,
μάτιςσε καιρός κακός,
κι' εύθως ήδη πίσω μ' έλο
το μπαρούλο νηστικός.

ΣΟΥΡΗΣ



Γ. ΠΑΜΦΑΝΟΣ
ΟΔΟΝΤΟΓΙΑΤΡΟΣ

26 - ΟΔΟΣ ΣΤΑΔΙΟΥ - 26

Ανοθεν του Γερμανικού άρτοποιείου Σικ.

Δέχεται επίσκεψεις από τας 8 μέχρι των 12 π.μ. και από τας 2 μέχρι των 6 μ.μ.

ΧΑΒΙΑΡΙ (κατάμαλλον πρωιστης ποιότητος κοκκω-
τόν γευστικώτατον έπιμαση προσά-
τως εις το Παντοπωλείον του κ. ΑΝΤΩΝΑΚΗ.